

Apró Antal hazaérkezett Szíriából

Apró Antal, az országgyűlés elnöke, aki parlamenti küldöttség élén hivatalos, baráti látogatást tett Algériában és Szíriában, szerdán este hazaérkezett Budapestre.

Most első ízben tárgyalt november 10. és 15. között — magyar parlamenti küldöttség élén hivatalos, baráti látogatást tett Algériában és Szíriában, szerdán este hazaérkezett Budapestre. Most első ízben tárgyalt november 10. és 15. között — magyar parlamenti küldöttség élén hivatalos, baráti látogatást tett Algériában és Szíriában, szerdán este hazaérkezett Budapestre.

tal fejlesztésének lehetőségét. A magyar és a szíriai tárgyalócsoporthoz csatlakozott a nemzetközi, az európai és a közel-keleti helyzet aktuális problémáiról. Elégedetten állapították meg, hogy a két ország baráti kapcsolatai eredményesen és széles körben fejlődnek, s további lehetőségek kínálkoznak az együttműködés fejlesztésére.

Az országgyűlés küldöttségét fogadta Hafez Asszad, a Szíriai Arab Újjászülés Szocialista Pártjának főtitkára, a Szíriai Arab Köztársaság elnöke, Zuheir Marsarka alelnök, a Baath Párt főtitkárhelyettese, Abdel Halim Haddam alelnök, Abdullah Ahmar, a Baath Párt főtitkárhelyettese, Abdul-Rauf Kásszem miniszterelnök és Abdel-Kader Kaddura gazdasági miniszterelnök-helyettes. (MTD)

RKP-kongresszus

Bukarest (MTD)

Az RKP kongresszusának szerdai plenáris ülésén elhatározták, hogy a tanácskozást a tervezetnél fél nappal hamarabb, már csütörtökön befejezik. Az ülés kezdetén Nicolae Ceausescu, az RKP főtitkára kezdeményezte, hogy szerdán hosszabbítsák meg a délutáni ülést, csütörtökön pedig kezdjék korábban a tanácskozást, hogy a kongresszust előbb befejezhessék.

A küldöttek egyhangúlag, nagy tüsszel elfogadták a javaslatot. Csütörtökön tehát korán reggel még egy plenáris ülést tartanak, ezután zárt ülésen megválasztják a párt vezető szerveit.

A szerdai plenáris ülésen Emil Bobu, az RKP KB PVB tagja, a KB titkára beszédében a pártmunka és a pártszervezetek feladatait összegezte. Szerdán szólt fel Nicu Ceausescu, a román KSZ KB első titkára, aki az ifjúság támogatásáról biztosította a kongresszus programdokumentumait, felajánlotta többek közt az ifjúság részvételét a földművelési programban. Emlékeztetett arra, hogy a Duna — Fekete-tenger csatorna ötkilométeres szakaszát ifjúsági brigádok építették, s hogy a fiatalok részt vesznek más fontos építési munkálatokban is. Nicu Ceausescu hangsúlyozta az egyén szerepét a tervfeladatok megvalósításában, s kiemelte a nevelőmunka fontos szerepét.

Az RKP XIII. kongresszusán résztvevő magyar küldöttség vezetőjét, Méhes Lajost, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a SZOT főtitkárát szerdán fogadta Nicolae Ceausescu, az RKP főtitkára. A találkozó, amelyen részt vett Barity Miklós bukaresti magyar nagykövete, jelen volt Ion Stoian, az RKP KB PVB tagja, a KB titkára. Délután a magyar pártküldöttség látogatást tett a bukaresti finommechanikai gyárban, ahol csaknem nyolcezeren dolgoznak. Az üzem vezetői bemutatották a gyár termékeit megismertető kiállítást és a szerelőcsarnokokat.

Ünnepi nagygyűlés Hanoi-ban

(Folytatás az I. oldalról.)

döntés tagjait. Meltatta a magyarországi építőmunka eredményeit. A magyar nép jogosan lehet büszke hazájának fejlődésére — mondotta.

A vietnami nép napjainkban történelmi fejlődésének legfényesebb szakaszába, az ország egyesítése utáni szocialista építés korába lépett — hangsúlyozta ezután a szónok, majd arról beszélt, hogy 30 éves kegyetlen háborút kellett elviselnie a

vietnami népnek, s ezért mindenkinél jobban kívánja a békét.

A jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben a fegyverkezési verseny körülményei között különösen fontos és sürgető feladat a békéért folytatott harc — mondotta ezután Tran Vy. Teljes mértékben támogatjuk a Szovjetunió, Magyarország, a Varsói Szerződés elvi álláspontját, és jószándékú konstruktív javaslatait, amelyek a nemzetközi

feszültség csökkentésére, nukleáris fegyverkezési verseny megfékezésére, a leszerelésre és a béke védelmére irányulnak.

A kéoldalú kapcsolatokról szólva hangsúlyozta: a vietnami nép végtelenül nagyra értékelt az, hogy a testvéri magyar nép mindig mellette állt a legkegyetlenebb háborús években csakúgy, mint a békés építés szakaszában.

Ezután Losonczy Pál emelkedett szólásra.

Losonczy Pál beszéde

ki ellen, összhangban van a nemzetközi béke erősítésére irányuló általános külpolitikai törekvéseinkkel. A Le Duan és Truong Chinh elvtársakkal, a vietnami párt- és állami vezetőkkel folytatott megbeszéléseken tájékoztattuk egymást pártjaink tevékenységéről, az országunkban folyó szocialista építőmunkáról. Szót ejtettünk az eredményekről, de a nehézségekről is.

A továbbiakban utalt arra, hogy ebben az évben ünnepelte a vietnami nép a Dien Bien Phu-i győzelmet 30. évfordulóját. Ez a történelmi jelentőségű győzelem a gyarmati uralom végét jelentette Vietnam földjén. Meltatta a vietnami népnek szabadsága megvédéséért, hazája újraegyesítéséért folytatott állhatatos harcát, mely 1975-ben a Vietnami Szocialista Köztársaság megalakulásához vezetett.

Népünk mély tisztelettel adózik a vietnami nép elszántságának, határtalan elhivatottságának, szabadságszeretetének, amellyel sikeresen ellenállt a függetlenségét veszélyeztető támadásoknak, s kiállt minden megpróbáltatást. Ebben a küzdelemben Vietnam maga mögött érezhette a szocialista országok, a világ haladó erőinek szolidaritását, támogatását — hangsúlyozta.

A magyar nép őszinte érdeklődéssel és rokonszenvvel kíséri napjainkban is a vietnami nép erőfeszítéseit az ország előtt álló feladatok megoldásában.

Az Elnöki Tanács elnöke ezután országunk helyzetéről szólva elmondta, hogy népünk a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével nemzeti egységbe tömörülve, az alkotó munka légkörében folytatja a szocializmus építését. A XII. kongresszus határozatainak szellemében azon munkálkodik, hogy leküzdje a számunkra kedvezőtlen feszült nemzetközi helyzet okozta belső nehézségeket, megőrizze az életszínvonalat, fokozza a gazdaság hatékonyságát.

Losonczy Pál ezt követően felszabadulással 40. évfordulóját megünnepléséről, az MSZMP jövőre esedékes XIII. kongresszusának előkészületeiről szólt. Majd így folytatta:

A világ békeszerető millióival együtt a magyar dolgozók is nagy aggodalommal figyelik a feszült nemzetközi helyzet alakulását. Az imperializmus és a szélsőséges reakciós erők a kialakult erőegyensúly megbontására, a katonai erőfölény megszerzésére törekvenek, fokozódó fegyverkezési versenyt kényszerítenek a világra. A militarizmus felerősödése, az új agresszív katonai szövetségek létrehozását célzó törekvések a feszültség további éleződéséhez, a világ békéjének súlyos veszélyeztetéséhez vezetnek. Az amerikai rakéták nyugat-európai telepítése nemcsak Európa népeit, hanem az egész emberiséget is nukleáris katasztrófával fenyegeti.

A szocialista országok határozottan elutasítják az egyoldalú katonai erőfölény megszerzésére törekvő politikát. A Magyar Népköztársaság támogatja a Szovjetunió és a szocialista országok saját biztonságuk, az

erőegyensúly megvédése érdekében tett kényszerű válaszcselekedéseit. Ugyanakkor a szocialista közösség országaival, a világ haladó erőivel együtt vallja, hogy a jelenlegi körülmények között is lehetséges az áttesztelés és a konfrontációról az enyhülés és az együttműködés politikájára. E cél érdekében terjesztettük elő a szocialista országok javaslatait a fegyverkezési verseny korlátozására, a katonai erőszak kiiktatására, és a bizalom helyreállítására. Kezdeményezésünkre érdemi választ várunk a NATO-országoktól. Véleményünk szerint különösen fontos lépést jelentene, ha a Szovjetunió javaslatainak megfelelően tárgyalások kezdődnének a világszerte katonai célú felhasználásának megakadályozásáról.

Tárgyalásainkon jelentős szerepet kapott az ázsiai béke és biztonság kérdése, amely elválaszthatatlan a világ sorsának alakulásától — folytatta a szónok. — A Magyar Népköztársaság támogatja az indokainai országok, köztük a Vietnami Szocialista Köztársaság arra irányuló aktív külpolitikai kezdeményezéseit, hogy Délkelet-Ázsiát a béke, a biztonság és a stabilitás övezetévé váljon.

Az Elnöki Tanács elnöke ezután a kétoldalú kapcsolatokról szólt, megállapítva: Kapcsolataink új fejezete kezdődött 1975-ben, amikor az ország újraegyesítését követően a Le Duan elvtárs vezette párt- és kormányküldöttség budapesti tárgyalásain már együttműködésünknek az új feltételek közötti kiszélesítése, elmélyítése került napirendre.

Pártjainkat s népeinket közös harcunk, s korunk nagy eszméje, a marxizmus — leninizmus, az internacionalizmus és a szocializmus ügye köti össze. Együtt haladjunk a szocializmus építésének útján, és együtt harcolunk az imperializmus és más reakciós erők törekvései ellen, a békéért és a társadalmi haladásért.

Kapcsolataink egyik legfontosabb területe a gazdasági együttműködés. Mostani látogatásunk idején került sor a magyar — vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság XII. ülésének, amely további területeket tárt fel együttműködésünk fejlesztésében, konkretizálta a már meghatározott célok megvalósításának útját.

Közös törekvésünk gazdasági kapcsolataink hatékonyságának javítása, a kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködés megvalósítása azokon a területeken, ahol erre már ma lehetőség van. Ezzel párhuzamosan igyekszünk megteremteni a kölcsönös érdekeinket szolgáló hosszú távú együttműködés feltételeit is. A Magyar Népköztársaság lehetővé teszi, hogy a támogatást nyújtó Vietnámban folyó szocialista építőmunkához

Befejezésül szeretném megköszönni, hogy találkozhattunk önökkel, Hanoi város dolgozó népének képviselőivel. További sikereket kívánok a Vietnami Kommunista Párt, a Vietnami Szocialista Köztársaság vezetőinek, az egész vietnami népnek szocialista építőmunkájában.

RÁDIÓTELEK

SZOVJET MINISZTER LÁTOGATÁSA

Pjotr Plesakov, a Szovjetunió rádióipari minisztere, Kapolyi László ipari miniszter meghívására kedden, a késő esti órákban Budapestre érkezett. Magyarországi tartózkodása alatt vendéglátójával áttekinti a két tárca együttműködésével kapcsolatos kérdéseket, és meglátogat az együttműködésben érdekelt több magyar vállalatot.

MSZMP-KÜLDÖTTSEGEK SVÉDORSZÁGBAN

A svéd Baloldali Párt-Kommunisták Központi Bizottságának meghívására november 17—20. között látogatást tett Svédországban az MSZMP küldöttsége, élén Horn Gyulával, a Központi Bizottság külügyi osztályának vezetőjével. A küldöttség megbeszélést folytatott Lars Wernerrel, a svéd Baloldali Párt-Kommunisták elnökével, Bo Hammarral, a Központi Bizottság titkárával, valamint a párt más vezető képviselőjével látogatást tett a párt több helyi szervezetében. A nyílt, elvtársi légkörű találkozón tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és tevékenységéről, áttekintették a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseit, valamint a két párt kapcsolatát.

ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke táviratban üdvözölte Amin Dzsemajelt, a Libanoni Köztársaság elnökét, országát nemzeti ünnep alkalmából.

MAGYAR—HOLLAND BÉKEMOZGALMI MEGBESZÉLÉSEK

Az európai biztonság és együttműködés holland nemzeti bizottságának meghívására november 19. és 21. között az EBE magyar bizottságának képviselőit megbeszéléseket folytatott Hollandiában Pethő Tibor, a bizottság elnökségének tagja és Bebrics Anna, az OBZ elnökségének tagja. Ott-tartózkodásuk alatt találkoztak több parlamenti képviselővel, valamint közéleti és békemozgalmi vezetőkkel. Tárgyaló partnereikkel áttekintették és megvitatták a jelenlegi európai helyzetben a társadalmi mozgalmak előtt álló feladatokat, különös tekintettel a helsinki folyamatból eredő teendőkre.

ELHUNYT PILLER SÁNDOR

Piller Sándor, a tv-híradó népgazdasági rovatának vezetője 59 esztendőskorában, hosszan tartó betegség után elhunyt. 1946-ban lépett az

újságíró-pályára, és 1963-ban lett a tv-híradó munkatársa. Munkájáért több alkalommal is kitüntetését kapott. Temetéséről később intézkednek.

KOHL BÉCSBEN

Helmut Kohl nyugatnémet szövetségi kancellár szerdán hivatalos látogatásra Bécsbe érkezett. A mindössze félnaposra tervezett látogatáson Kohl találkozott Rudolf Kirchschläger államfővel, Fred Sinowatz kancellárral és más vezető osztrák politikusokkal. Sinowatzcal tartandó megbeszélésének közepontjában a kelet—nyugati kapcsolatok kérdése áll majd. Ennek időszerűségét adja, hogy Kohl kancellár november végén, a tervek szerint Washingtonba utazik, Sinowatz pedig Moszkvába látogat.

1944. november

Mérintanácskozás Szegeden

A front elvonulását követően, a háborús károk felszámolására, a gazdátlanul maradt gyárak és üzemek vezetésére, valamint a termelés megszervezésére már októberben üzemi tanácsokat szerveztek, először — az országban is elsőként — a Szegedi Kenderfonógyárban, majd a Lippai-féle fűrészárnyárban és másutt. Amikor az ország nagyobbik felében még dúlt az embert és anyagi javakat követelő háború, Szegeden a haladó erők az élet normalizálódásáért indítottak harcot. Így került sor 40 éve, 1944. november 20-án, arra a mérnökögyűlésre, a volt Orvosi Kamara épületében, amelyen megalakult a Mérnökök, Vegyészek és Művészek (értés technikusok) Szakszervezete. Ilyen, vagy hasonló nevű szakszervezet az országban, és ilyen korán a felszabadulást követően, nem hívtak létre. A szervezet elnöke Berényi Árpád, titkárává dr. Benedek László (1901—1977), a neves paprikakutató és élelmiszeripari szakértő választották.

A megalakulást követően az új szakszervezet hivatalos helyiségét az akkori Vegyiskerületi és Paprikakerületi Alomáson — itt dolgozott dr. Benedek László —, Szeged, Valéria tér 10. (ma Bartók Béla tér 9.) alakították ki. A megyei jelentőségű műszaki értelmiségi szervezet létrehívásában a kommunista szakszervezeti titkár, id. Komócsin Mihály és a Prágában végzett Bohó András vegyész-mérnök működött aktívan közre. Már itt felvetették a Mérnökök Újjáépítési Bizottsága és a Mérnökök Országújjáépítési Előkészítő Alapja létrehívásának gondolatait, amely később, Budapesten valósult meg.

A szakszervezet akkor bontott zászlót Szegeden, amikor égető szükség volt a munka, az élet megindítására. Fő célkitűzésnek tekintették, hogy a város műszaki-tudományos értelmiségét mielőbb bekapcsolják a termelőmunkába, a gazdasági élet megindításába. A szegedi mérnökszakszervezet az elsők felszabadult jelentősebb nagyvárosi gazdasági és politikai életében annál is inkább nagy jelentőségűnek bizonyult, mert nem létezett központi irányítás, mindent az itteni belátás szerint kellett cselekedniük. És bizonyíthatóan állíthatjuk, hogy jól cselekedtek. A helyi kezdeményezések, a mérnökök és technikusok munkájának irányítására, társadalmi és politikai aktivizálására később, 1945. január 18-án alakult meg a Magyar Mérnö-

kök és Technikusok Szabad Szakszervezete, amely tevékenységét 1948 végéig, a szakszervezet iparágai átszervezése fejtette ki. A műszaki-tudományos értelmiségi társadalmi-szakmai munkássága később az MTE SZB-n és tagvezületeiben (országosan 1948-tól, Szegeden 1949-től, tehát az MTE SZB megyei szervezete ez év augusztus 15-én múlt 35 éves) teljesedett ki.

A korai szakszervezeti kezdeményezések a műszaki-tudományos értelmiség körében annál is inkább figyelemre méltók, mert olyan társadalmi átalakulás részeként lehettek, amelyek gyökereiben változtatta meg a régi, és teremtett helyette újat, maradandót. Ilyen forradalmi átalakulásnak lehetett első részese a szegedi Mérnökök, Vegyészek és Művészek Szakszervezete, annak tag-sága, a társadalom különböző osztályaival és rétegeivel együtt, a népi demokratikus átalakulás első lépéscsoportjai.

Az MTE SZB megyei szervezete és Szeged tanácsa a megalakulás 30. évfordulóján, 1974. november 20-án, az egykori létrehívás színhelyének épületfalán (Dózsa u. 7.) emléktáblát avatott. Az előttünk járt generációk helytállásának elismeréséül, mint utódjaik méltó örökösei. Bányai Jenő